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Bộ Xây dựng nhận được công văn số 248/2013/BC-HH ngày 03/01/2013 của Công ty TNHH Hương Hải về việc xin khai thác mỏ đá vôi núi Bà Tài tại ấp Ba Núi, xã Bình An, huyện Kiên Lương, tỉnh Kiên Giang làm nguyên liệu bổ sung cho Nhà máy vôi hóa và gạch không nung loại nhẹ, chế biến vật liệu xây dựng khác. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Ngày 09/01/2012, tại Quyết định số 45/QĐ-TTg, Thủ tướng Chính phủ đã phê duyệt điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng ở Việt Nam đến năm 2020. Theo đó, các mỏ đá vôi núi Nhỏ, Lò Vôi Lớn, Túc Khối, huyện Kiên Lương, tỉnh Kiên Giang được quy hoạch cho Công ty TNHH Hương Hải khai thác, chế biến và sử dụng làm nguyên liệu cho sản xuất vôi theo phương thức công nghiệp.

Việc Công ty TNHH Hương Hải đầu tư nhà máy sản xuất chế biến đá vôi công nghiệp và các sản phẩm từ vôi với công nghệ thiết bị tiên tiến, hiện đại, đảm bảo các tiêu chí về môi trường để nâng cao giá trị tài nguyên khoáng sản, phù hợp với chủ trương, chiến lược khoáng sản của Nhà nước.

Theo báo cáo của Công ty, tổng trữ lượng các mỏ đá vôi đã được quy hoạch ở trên khoảng 11,4 triệu tấn. Với trữ lượng này thì chưa đủ nguyên liệu cung cấp cho Nhà máy hoạt động lâu dài. Vì vậy, Công ty đã đề nghị xin được khai thác mỏ đá vôi núi Bà Tài bổ sung nguyên liệu cho Nhà máy. Mỏ đá vôi núi Bà Tài có chất lượng, trữ lượng đáp ứng để làm nguyên liệu cho sản xuất vôi công nghiệp và các sản phẩm từ vôi, không nằm trong quy hoạch phòng thủ quốc phòng, chưa nằm trong quy hoạch khoáng sản làm vật liệu xây dựng của cả nước. Vị trí của núi Bà Tài nằm gần với địa điểm của Nhà máy, thuận lợi cho khai thác và sử dụng.
Để tạo điều kiện đủ nguyên liệu cho nhà máy vôi công nghiệp theo quy hoạch và làm cơ sở cho việc cấp phép hoạt động khoáng sản, Bộ Xây dựng đề nghị UBND tỉnh Kiên Giang xem xét bổ sung mỏ đá vôi núi Bà Tài tại ấp Ba Núi, xã Bình An, huyện Kiên Lương, tỉnh Kiên Giang vào quy hoạch khoáng sản theo quy định và xem xét cấp phép hoạt động khoáng mỏ đá vôi núi Bà Tài cho Công ty TNHH Hương Hải để làm nguyên liệu cho sản xuất vôi công nghiệp và các sản phẩm từ vôi./.
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