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Kính gửi:   Văn phòng Chính phủ

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 6687/VPCP-KTN ngày 28/8/2012 của Văn phòng Chính phủ về việc xem xét đề nghị của UBND tỉnh Quảng Nam đối với việc cấp phép thăm dò đá vôi phục vụ nguyên liệu cho nhà máy sản xuất Sô đa Chu Lai, tỉnh Quảng Nam. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Tại Quyết định số 45/QĐ-TTg ngày 09/01/2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng ở Việt Nam đến năm 2020, trong đó mỏ đá vôi Thạnh Mỹ 2 (thôn Dung), thị trấn Thạnh Mỹ, huyện Nam Giang, tỉnh Quảng Nam được thăm dò, khai thác phục vụ làm nguyên liệu sản xuất Sô đa.

Theo báo cáo của UBND tỉnh Quảng Nam, hiện nay nguyên liệu phục vụ cho nhà máy Sô đa là rất cấp thiết và công nghệ chế biến của nhà máy sản xuất Sôđa là công nghiệp chế biến đá vôi sâu nhất trong ngành công nghiệp Việt Nam (đá vôi tinh luyện chiếm 50% tỷ trọng trong sản phẩm Sô đa) phù hợp với quy định của Điều 12, Nghị định số 15/2012/NĐ-CP ngày 09/3/2012 của Chính phủ đối với các khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản. 

Tại khoản 3, Điều 78 của Luật Khoáng sản đã quy định Bộ Tài nguyên và Môi trường trình Thủ tướng Chính phủ quyết định khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản thuộc thẩm quyền quy định tại Điều 82 của Luật Khoáng sản. Hiện nay, Bộ Tài nguyên và Môi trường đang xây dựng danh mục các khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản. Để việc cấp phép mỏ đá vôi Thạnh Mỹ 2 theo đúng quy định Luật Khoáng sản, thì mỏ đá vôi Thạnh Mỹ 2 thị trấn Thạnh Mỹ, huyện Nam Giang, tỉnh Quảng Nam phải được Bộ Tài nguyên và Môi trường đưa vào khu vực không đấu giá quyền khai thác khoáng sản để trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Đồng thời, theo quy định tại điểm 2, Điều 2, Quyết định số 45/QĐ-TTg ngày 09/01/2012 của Thủ tướng Chính phủ thì Bộ Tài nguyên và Môi trường sẽ thống nhất với Bộ Xây dựng trước khi cấp phép thăm dò, khai thác mỏ đá vôi Thạnh Mỹ 2, thị trấn Thạnh Mỹ, huyện Nam Giang, tỉnh Quảng Nam để phù hợp với quy hoạch đã được phê duyệt.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc cấp phép thăm dò đá vôi phục vụ nguyên liệu cho nhà máy sản xuất Sô đa Chu Lai, tỉnh Quảng Nam, đề nghị Văn phòng Chính phủ báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét quyết định./.
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