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Kính gửi: Trung tâm thông tin công nghiệp và thương mại - Bộ công thương


Bộ Xây dựng đã nhận được công văn số 707/TT-DATMĐT ngày 05/11/2012 của Trung tâm thông tin công nghiệp và thương mại về việc điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và phù hợp với quy định của pháp luật tương ứng với từng thời kỳ.

Trường hợp được chủ đầu tư cho phép thay đổi chủng loại vật liệu trong hợp đồng thì các bên thống nhất giá hợp đồng đối với loại vật liệu thay đổi. Giá hợp đồng đối với loại vật liệu thay đổi được xác định trên cơ sở yêu cầu về chủng loại, số lượng, chất lượng vật liệu, điều kiện thi công, giá cả thị trường nơi xây dựng công trình tương ứng với thời điểm thi công thực tế và các điều khoản liên quan của hợp đồng. Trên cơ sở dự toán được thống nhất, hai bên  ký kết phụ lục bổ sung hợp đồng làm căn cứ cho việc thanh toán, quyết toán hơp đồng.


Trung tâm thông tin công nghiệp và thương mại căn cứ vào hướng dẫn trên để thực hiện./.
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