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	V/v: hướng dẫn thanh toán và điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng.
	Hà Nội, ngày 22  tháng 11 năm 2012


	Kính gửi:
	Tổng công ty xây dựng Trường Sơn – Bộ Quốc phòng


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 746/TCT-KTKT ngày 02/11/2012 của Tổng công ty xây dựng Trường Sơn – Bộ Quốc phòng đề nghị hướng dẫn thanh toán và điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc thanh toán và điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với các quy định của pháp luật tương ứng với từng thời kỳ. Cụ thể đối với trường hợp Tổng công ty xây dựng Trường Sơn – Bộ Quốc phòng nêu tại văn bản số 746/TCT-KTKT như sau:

Công tác thí nghiệm để thiết kế cấp phối bê tông nhựa nhằm mục đích xác định thành phần cấp phối bê tông nhựa cho phù hợp với tính chất cơ lý của các loại vật liệu tại thời điểm thi công, đảm bảo đáp ứng được các yêu cầu kỹ thuật của từng gói thầu hay các công việc của một hợp đồng cụ thể. Việc thanh toán và điều chỉnh giá hợp đồng thực hiện trên cơ sở khối lượng hoàn thành được nghiệm thu, đơn giá trong hợp đồng (đơn giá trúng thầu) và phương pháp điều chỉnh giá hợp đồng đã thỏa thuận. Như vậy, cách hiểu của Tổng công ty xây dựng Trường Sơn nêu tại văn bản số 746/TCT-KTKT là phù hợp với quy định.
Tổng công ty xây dựng Trường Sơn – Bộ Quốc phòng căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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